Plano Anual de Atividades



Agrupamento de Escolas Dr. Carlos Pinto Ferreira



Índice

1.	Introdução	4
2.	Direção do Agrupamento de Escolas Dr. Carlos Pinto Ferreira	7
3.	Conselho Geral	10
4.	Departamento da educação pré-escolar	11
5.	Departamento do 1.º ciclo	14
6.	Departamento de Línguas	26
7.	Departamento de Ciências Sociais e Humanas	29
8.	Departamento de Matemática e Ciências Experimentais	30
9.	Departamento de Expressões	32
10.	Grupo de Educação Especial	34
11.	Bibliotecas escolares	35
12.	SPO – Serviço de Psicologia e Orientação	39
13.	GID (Gabinete de Intervenção Disciplinar)	40
14.	Alunos	41
15.	Associação de pais e Encarregados de Educação	42
16.	Assistentes operacionais	
17.	Juntas de Freguesia	49
18.	Projetos/Clubes	50





19.	Coordenação de AEC Inglês	6!
	Coordenação de AEC Expressão Musical	
	Coordenação de AEC Teatro	
22.	Coordenação de AEC Atividade Física e Desportiva	68
23.	Coordenação dos diretores de turma	69
24.	Propostas de Ações de Formação	70



1. Introdução

O Plano Anual de Atividades do Agrupamento reveste-se de grande destaque para toda a Comunidade Educativa, pois constitui um instrumento do exercício de autonomia e nele se reflete a realidade de todo o Agrupamento no seu dia-a-dia, bem como do contexto envolvente.

Apoiando-se nos documentos orientadores e estruturantes do agrupamento, nomeadamente o Projeto Educativo e os Critérios para a Participação em Atividades definidos em reunião de Conselho Geral, o PAA é um documento empreendedor que tem por objetivos informar, esclarecer e registar todo o trabalho efetuado no âmbito das atividades, projetos e clubes do Agrupamento de Escolas Dr. Carlos Pinto Ferreira, Vila do Conde. Para uma melhor catalogação e compreensão, o presente documento foi elaborado tendo em conta quatro grandes áreas de intervenção de cariz: Pedagógico; Científico; Cultural e Desportivo.

Este Plano tem como foco principal o enriquecimento do processo de ensino/aprendizagem, partindo de um conjunto de estratégias motivadoras que enfatizem o progresso dos alunos nos diferentes domínios do Saber: Domínio cognitivo (Saber-Saber); Domínio psicomotor (Saber-Fazer); Domínio socioafetivo (Saber-Ser/Saber-Estar).

Promovendo uma filosofia de escola que se pretende inclusiva, aberta e inovadora e apelando à participação de toda a comunidade educativa, o PAA, tal como a dinâmica subjacente às múltiplas variáveis do processo educativo, é um documento em aberto, sujeito à construção e revisão permanentes.

Todas as atividades/ projetos devem articular-se com os objetivos do PEA, sendo estes os seguintes:

- 1. Fomentar o sucesso escolar;
- 2. Proporcionar a aquisição de aprendizagens;
- 3. Desenvolver a transversalidade entre níveis de ensino;
- 4. Educar para a cidadania;



- 5. Organizar um Agrupamento cultural, racional e humanizador;
- 6. Implementar uma cultura de identidade do Agrupamento.

Neste ano letivo, são, para já, intervenientes e parceiros na elaboração do Plano Anual de Atividades as seguintes estruturas:

- Direção;
- Conselho Geral;
- Departamentos Curriculares:
 - Pré-Escolar;
 - Primeiro Ciclo;
 - Línguas;
 - Ciências Sociais e Humanas;
 - Matemática e Ciências Experimentais;
 - Expressões;
- Educação Especial;
- Coordenação dos diretores de turma;
- Biblioteca Escolar / Centro de Recursos Educativos;
- SPO (Serviço de Psicologia e Orientação);
- GID (Gabinete de Intervenção Disciplinar);
- Alunos;
- Associação de pais e Encarregados de Educação;
- Juntas de Freguesia;



- Coordenação de AEC:
 - Inglês;
 - Expressão Musical;
 - Teatro;
 - Atividade Física e Desportiva;

NOTA: O PAA é um documento aberto e flexível, suscetível de reformulação, consoante as necessidades do agrupamento, tendo em linha de conta as adaptações necessárias em função dos interesses do Agrupamento, em paralelo com outras atividades de enriquecimento curricular pertinentes para a melhoria das oportunidades de aprendizagem dos alunos. A planificação anual das atividades, tendo em conta os recursos humanos, materiais e financeiros existentes, foi elaborada após auscultação dos diversos departamentos curriculares e elementos representativos da comunidade educativa.



2. Direção do Agrupamento de Escolas Dr. Carlos Pinto Ferreira

Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
Apresentação dos Docentes - Reunião Geral de Docentes - Lanche/Convívio - Reunião Geral Pessoal não Docente	2 de setembro	5 / 6	Pessoal docente e não docente	Direção e Presidente do Conselho Geral	654,24€
 Reuniões dos Departamentos do Pré-escolar, dos 2.º e 3.º ciclos Reuniões de Departamentos Curriculares do 1.º ciclo Reunião de Conselho de Diretores de Turma 	3 de setembro	1/2/3	Professores	Corpo docente	Sem custos
- Reunião de Articulação do Departamento Curricular do Pré-escolar e do 1.º Ciclo - Reunião de Articulação - Matemática e Ciências Experimentais —Pré-escolar, 1.º Ciclo e Docentes de Ciências Naturais e Físico-Química (grupos 230, 500, 510 e 520)	5 de setembro	1/2/3	Professores	Corpo docente	Sem custos



Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
Reuniões dos Conselhos de turma	6 a 11 de se- tembro de se- tembro	1/2/3	Professores	Corpo docente	Sem custos
Receção aos Encarregados de Educação do Pré-escolar e 1.º ciclo	11 de setembro	4/5/6	Comunidade Educativa	Comunidade Educati- va	86,1€
Viagem de Convívio – Caminha- da	12 de setembro	5 / 6	Comunidade educativa	Direção	Os custos serão supor- tados pelos intervenien- tes
Receção aos alunos e encarregados de educação	13 de setembro	4/5/6	Comunidade Educativa	Comunidade Educati- va	146,02 €
Plataformas Digitais	13 de setembro	1/2/3/4/5/6	Professores, Pais e Encar- regados de Educação	Direção e Irene Gomes	Sem custos
Agrupamento em festa – Dia de S. Martinho	11 de novembro	1/2/3/4/5/6	Toda a comunidade edu- cativa	Alunos, professores e Encarregados de Edu- cação	200,00€
Atividades de encerramento do 1º Período – Festa de Natal	17 de dezembro	1/2/3/4/5/6	Comunidade Educativa	Direção, Joaquim Bento, Alunos, Professores e Assistentes Operacionais.	Sem custos



Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
Almoço de Natal	17 de dezembro	5 / 6	Comunidade educativa	Direção	Os custos serão supor- tados pelos intervenien- tes
Dia do Patrono	6 de fevereiro	1/2/3/4/5/6	Toda a comunidade edu- cativa	Direção Equipa do PAA Alunos, professores, auxiliares da ação educativa e encarre- gados de educação	66,20€
Selo Escola eTwinning	Até 7 de feve- reiro	1/2/3/4/5/6		Tânia Costa, Direção / Irene Gomes	Sem custos
Comemoração do Dia Mundial da Criança	1 de junho	3/4/5/6	Agrupamento de Escolas Dr. Carlos Pinto Ferreira Toda a comunidade esco- lar	Direção Odete Fonseca Agostinho Serrão e Irene Gomes	Sem custos
Encerramento do ano letivo 2019-2020	26 de junho	3/4/5/6	Comunidade escolar	Direção Joaquim Bento Docentes e Não do- centes	Sem custos



3. Conselho Geral

Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
Concerto de Reis	17 de janeiro	1/2/3/4/5/6	Comunidade Educativa	Alunos, Encarregados de educação e profes- sores	4,00 €



4. Departamento da educação pré-escolar

Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
Semana da Alimentação	15 a 19 de outubro	1/2/3/4/5	Comunidade escolar	Educadoras de Infância; Crianças do préescolar; Assistentes operacionais	Os custos serão asse- gurados pe- los Encarre- gados de Educação
Encerramento do 1.º Período	17 de dezembro	1/4/5/6	Comunidade escolar	Educadoras de Infância; Crianças do préescolar; Assistentes operacionais	Os custos serão asse- gurados pe- los Encarre- gados de Educação
Janeiras	Ao longo do mês de janeiro	1/4/5/6	Comunidade escolar	Educadoras de Infância; Crianças do préescolar; Assistentes operacionais	Os custos serão asse- gurados pe- los Encarre- gados de Educação
Carnaval	21 de fevereiro	1/4/5/6	Comunidade escolar	Educadoras de Infân- cia; Crianças do pré-	Os custos serão asse- gurados pe- los Encarre-



Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
				escolar; Assistentes operacionais	gados de Educação
Semana da Leitura	9 a 13 de março	1/2/3/4/5	Comunidade escolar	Educadoras de Infância; Crianças do préescolar; Assistentes operacionais	Sem custos
Musical "Viagem ao corpo hu- mano"	10 de março (Cancelada)	1/2/4/5/6	Escola Básica de Monte - Touguinhó, Turmas TO1 (15 alunos) e TO2 (4 alu- nos) em articulação com as crianças do ensino pré- escolar (11 alunos)	Manuela Machado Prof. Paula Janes, Prof. Júlia Andrade, assis- tentes operacionais Elza Ferreira, Fátima Santos e Gorete Costa, encarregados de edu- cação e Encarregados de Educação.	Os custos serão asse- gurados pe- los Encarre- gados de Educação
Musical "O Capuchinho Verme- lho"	19 de março (Cancelada)	1/2/4/5/6	Jardim de Infância Agus- tina Bessa-Luís - Sala 1 e 2 de ABL	Otília Gonçalves Assistentes Operacio- nais e comunidade escolar, Alice Loureiro e Marta	O transporte e o bilhete será do en- cargo da associação de pais.
À Descoberta do Meio Local	1.º e 2.º perío- dos	1/2/4/5/6	Pré-escolar	Otília Gonçalves, Edu- cadores de Infância, Assistentes Operacio- nais e comunidade escolar.	Sem custos



Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
Trazer a família à escola	1.º e 2.º perío- dos	1/2/4/5/6	Pré-escolar	Otília Gonçalves, Edu- cadores de Infância, Assistentes Operacio- nais e comunidade escolar.	Sem custos
Articulação entre o Pré – Escolar – 1.º Ciclo	1.º e 2.º perío- dos	1/2/3/6	Todas as escolas do 1.º ciclo e Jardins de Infância	Ana Sofia Lopes e Otília Gonçalves, Professores Titulares de Turma do 1.º ano de escolaridade, Educadoras e Assistentes	Sem custos



5. Departamento do 1.º ciclo

Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
Dia Mundial da Alimentação	16 de outubro	1/2/3/4/5	Alunos do 1.º ciclo	Todos os docentes; alunos do 1º ciclo; Assistentes operacionais; Encarregados de Educação / associação de pais; Equipa de saúde escolar	Os custos serão asse- gurados pe- los Encarre- gados de Educação
Sessão de escovagem dos dentes	28 de Outubro	1/2/4	Escola Básica da Junquei- ra - Turma J2 e turma J1	Professora Ana Sofia Lopes ; Enfermeira Laurinda Oliveira, pro- fessor Rogério Rodri- gues e professora Ana Sofia Lopes	Sem custos
Halloween	31 de outubro	1/2/3/5/6	Alunos do 1.º ciclo	Todos os docentes; alunos do 1º ciclo; Assistentes operacio- nais; Encarregados de Educação / Associação de Pais	Os custos serão asse- gurados pe- los Encarre- gados de Educação



Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
S. Martinho	11 de novembro	1/2/3/4/5/6	Alunos do 1.º ciclo	Todos os docentes; alunos do 1º ciclo; Assistentes operacio- nais; Encarregados de Educação / Associação de Pais	Os custos serão asse- gurados pe- los Encarre- gados de Educação
Feirinha de outono	11 de novembro	4/5/6	EB de Medados - Todas as turmas do estabeleci- mento de ensino	Amélia Lima Todos os docentes e não docentes da esco- la, Associação de Pais.	Sem custos
Dia Nacional do Pijama	20 de novembro	1/2/3/4/5/6	EB de Casais- Arcos JIA, A1 e A2	Mónica Nogueira Todos os docentes, Assistentes Operacio- nais e Encarregados de Educação	Sem custos
Exposição de Natal	Dezembro e janeiro	2/4/5	Escola Básica Agustina Bessa-Luís - Turmas dos Jardins de Infância e do 1º ciclo	Raquel Ribeiro Pessoal não docente, pais e encarregados de educação	Sem custos
Oficina "Microplásticos: o que esconde a nossa areia"	10 de dezembro	1/2/4	Escola Básica da Junquei- ra Turma J2	Professora Ana Sofia Lopes, Monitores do Centro de Monitoriza- ção e Interpretação Ambiental de Vila do Conde, professora Ana Sofia Lopes	Sem custos



Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
Espetáculo Pep Bou Expèriences	11 de dezembro	1/2/4(5	Todas as turmas da Escola Básica da Junqueira	Berta Cardoso, Professores, Assistentes Operacionais da Escola Básica da Junqueira, Companhia de Teatro, Associação de Pais e Junta de Freguesia	As despesas serão asseguradas pelos encarregados de educação, pela Associação de Pais e pela Junta de Freguesia.
Natal Mágico do Parque Raró	13 de dezembro	1/2/3/4/5	Escola Básica Agustina Bessa-Luís - Turmas dos Jardins de Infância e do 1º ciclo	Raquel Ribeiro - Pessoal não docente, pais e encarregados de educação	O pagamento será da responsabilidade da associação de pais da Escola Básica Agustina Bessa-Luís.
Concerto de Natal	13 de dezembro	2/3/4/5/6	Turmas do Pré – Escolar e 1º Ciclo da Escola Básica de Bouçó	Otília Ramos, Professores Titulares de Turma, Educadora, Assistentes Operacionais, Encarregados de Educação e Escola de Música " Maestro Samuel"	As despesas serão custe- adas pelos encarrega- dos de edu- cação



Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
Festa de Natal	14 de dezembro	3/4/5/6	Alunos da Escola Básica de Medados - Touguinha	Todos os docentes; alunos do 1º ciclo; Assistentes operacio- nais; Encarregados de Educação / Associação de Pais	Os custos serão asse- gurados pe- los Encarre- gados de Educação
Ceia de Natal	14 de dezembro	2/3/4/5/6	Escola Básica de Bouçó — Rio Mau, Turmas do Pré — Escolar e 1º Ciclo da Esco- la Básica de Bouçó	Otília Ramos, Assistentes Operacionais, Pais e Encarregados de Educação e Junta de Freguesia de Rio Mau	Os custos serão asse- gurados pe- los Encarre- gados de Educação
Encerramento do 1.º Período	17 de dezembro	1/2/3/4/5/6	Alunos do 1.º ciclo	Todos os docentes; alunos do 1º ciclo; Assistentes operacionais; Encarregados de Educação / Associação de Pais; Juntas de Freguesia	Os custos serão asse- gurados pe- los Encarre- gados de Educação
Cantar as janeiras	Janeiro	2/3/4/5	Escola Básica Agustina Bessa-Luís, Turmas dos Jardins de Infância e do 1º ciclo;	Raquel Ribeiro, Pesso- al não docente, pro- fessores das AEC agentes da Escola Segura, Junta de Fre- guesia, Comunidade em geral	Sem custos



Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
Janeiras	Janeiro	1/2/3/4/5/6	Escola Básica de Casais- Arcos, A1	Mónica Nogueira Docentes, Assistentes Operacionais, EE e Junta de Freguesia	Sem custos
Touguilândia	Janeiro	5/6	Alunos da Escola Básica de Medados - Touguinha	Todos os docentes; alunos do 1º ciclo; Assistentes operacionais; Encarregados de Educação / Associação de Pais; Santa Casa da Misericórdia	Sem custos
Cantar as Janeiras	6 e 7 de janeiro	3/4/5	Todas as turmas da Escola Básica da Junqueira	Alice Amaral, Professores e Assistentes Operacionais da Escola Básica da Junqueira	Sem custos
Visita à Nau	8 de janeiro	1/2/4/5	EB de Medados, Turma M4	Arlete Vieira Fernan- des, Junta de Fregue- sia, Museu Alfândega Régia e Nau Quinhen- tista e Alcina Ribeiro	Sem custos
Semana das profissões	3 a 7 de feverei- ro	1/2/4/5/6	Escola Básica da Junquei- ra - Turma J2	Ana Sofia Lopes Pais e encarregados de educação dos alu- nos da turma J2	Sem custos
Palestra "Desenvolvimento sustentável"	5 de fevereiro	1/2/4/5/6	Escola Básica da Junquei- ra - Turma J1 e J2	Ana Sofia Lopes Professor Rogério Rodrigues, Dinamiza-	Sem custos



Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
				dores do projeto "Mo- vimento Educativo Galp"	
I cuddle, you snuggle	14, 17 e 18 de fevereiro	1/2/3/4/5/6	EB de Lamelas, Junqueira; EB de Casais, Arcos; EB Agustina Bessa Luís- Ba- gunte; EB de Medados, Touguinha; EB1 de Bouçó, Rio Mau e EB de Monte, Touguinhó - Todas as turmas do 1º ciclo	Isabel Morim, Cláudia Pinto, os professores titulares do 1º ciclo e as professoras de In- glês AEC, Margarida Amorim e Vânia Silva	As despesas serão asse- guradas pe- los Encarre- gados de Educação
Carnaval	21 de fevereiro	1/2/3/4/5/6	Alunos do 1.º ciclo	Todos os docentes; alunos do 1º ciclo; Assistentes operacio- nais; Encarregados de Educação / Associação de Pais	Os custos serão assegurados pelos Encarregados de Educação
Semana da leitura	Março (Cancelada)	1/2/4/5/6	Alunos do 1.º ciclo	Todos os docentes; alunos do 1º ciclo; Assistentes operacio- nais; Encarregados de Educação / Associação de Pais	Os custos serão assegurados pelos Encarregados de Educação
Capuchinho Vermelho	20 de março (Cancelada)	1/2/3/4/5/6	EB de Medados - Todas as turmas do estabeleci- mento de ensino	Corpo docente EB de Medados, Lígia Santos Todos os docentes e	Os custos serão asse- gurados pe-



Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
				não docentes da esco- la, Associação de Pais. Alda Gonçalves, Amé- lia Lima, Dalila Sousa, Julieta Ferreira, Lígia Santos, Arlete Fernan- des, Celestina Balazei- ro, Andreia Oliveira, Fernanda Coelho, Fá- tima Jesus e Alcina Ribeiro	los Encarre- gados de Educação
Visita de estudo à Cividade de Bagunte	24 e 26 de mar- ço de (Cancelada)	1/2/3/4	EB Agustina Bessa-Luís, EB Arcos, EB Rio Mau, EB Junqueira, EB Touguinha JABL1, JABL2, ABL1, ABL2, ABL3 e ABL4, A2, BRM3, J4, M4	Docentes do pré- escolar e 1º ciclo da ABABL, Raquel Ribeiro Professores e Assis- tentes Operacionais da EBABL, EB Arcos, EB Rio Mau, EB Junquei- ra, EB Touguinha, Ga- binete de Arqueologia da Câmara Municipal de Vila do Conde, As- sociação de Proteção do Património Ar- queológico de Vila do Conde, Junta de Fre- guesia de Bagunte,	Sem custos



Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
				Ferreiró, Outeiro Mai- or e Parada	
Visita de Estudo "Guimarães e Braga"	14 de abril (Cancelada)	1/2/3/4/5/6	Escola Básica de Casais- Arcos JA1, A1 e A2	Ângelo Carvalho Docentes, não docentes, AEPArcos e Junta de Freguesia, Mónica Nogueira, Tamara Oliveira, Goreti Carreira, Áurea Costa, Maria Fernanda Campos	As despesas relacionadas com esta atividades serão da responsabilidade da Junta de Freguesia e da AEPArcos.
Dia Mundial do Livro	23 de abril (Cancelada)	1/2/4/5/6	Alunos do 1.º ciclo	Todos os docentes; alunos do 1º ciclo; Assistentes operacio- nais; Encarregados de Educação / Associação de Pais	Os custos serão asse- gurados pe- los Encarre- gados de Educação
Viagem de estudo da turma M4	24 de abril (Cancelada)	2/4/5	EB de Medados - Turma M4	Representantes de Pais da turma M4, Susana Vale e Sónia Estremina, assistente operacional do esta- belecimento, alunos e familiares.	Os custos serão asse- gurados pe- los Encarre- gados de Educação



Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
Visita de estudo de final de ano	22 de maio (Cancelada)	2/4/5/6	EB de Mediados - Todas as turmas do estabeleci- mento de ensino	Alda Gonçalves Todos os docentes e não docentes da esco- la, Associação de Pais.	Os custos serão assegurados pelos Encarregados de Educação
Decoração dos espaços da esco- la	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/5/6	Escola Básica da Junqueira Todos os alunos e professores da Escola do 1.º Ciclo	Clara Gonçalves Todos os docentes, assistentes operacio- nais e alunos da Escola Básica da Junqueira	Sem custos
Saída ao Meio	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/4	Escola Básica da Junquei- ra Todos os alunos e profes- sores da Escola do 1.º Ciclo	Berta Sofia Cardoso Todos os docentes, assistentes operacio- nais e alunos da Escola Básica da Junqueira	Sem custos
Histórias com cheirinho a casa	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/4/5/6	EB de Casais- Arcos - A1 e A2	Mónica Nogueira Docente da turma A2, Assistentes Operacio- nais, Família dos alu- nos.	Sem custos
"Be my Pen Friend"	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/4	EB de Medados, Tougui- nha, 4M4, 3M2	Cláudia Raquel Pinto e Isabel Morim, Profes- sora Sílvia Santos, agrupamento de Esco- las da Sobreira	As despesas serão asse- guradas pe- los Encarre- gados de



Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
					Educação
Campanha "Recolha de rolhas de cortiça"	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/5	EB de Medados - Tougui- nha, Pré-escolar e 1º Ciclo	Amélia Lima, Educadores de Infância, Professores 1º Ciclo, Assistentes Operacionais e Comunidade escolar.	Sem custos
Visita de Estudo "Cividade de Terroso"	Cancelada	1/2/3/4/5/6	Escola Básica de Casais- Arcos - A1	Mónica Nogueira, Câmara Municipal de Vila do Conde e Junta de Freguesia.	As despesas relacionadas com esta atividades serão da responsabilidade da Junta de Freguesia
Visita de Estudo- "Peter Pan no Gelo"	13 de dezembro	1/2/3/4	EB de Casais- Arcos- JIA, A1 e A2	Ângelo Carvalho Assistentes Operacio- nais, APEArcos e Junta de Freguesia	Custos su- portados pela APEAr- cos e Junta das Uniões de Freguesi- as Rio Mau e arcos



Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
Visita de Estudo "Exploração Agrícola de Produção de leite"	Cancelada	1/2/3/4/5/6	Escola Básica de Casais- Arcos- JIA!, A1 e A2	Ângelo Carvalho Docentes, Assistentes Operacionais, Produ- tor de Leite	Sem custos
Visita de Estudo "Museu da Alfândega Régia e Nau Qui- nhentista"	4 de dezembro	1/2/3/4/5/6	Escola Básica de Casais- Arcos - A1	Mónica Nogueira Câmara Municipal de Vila do Conde e Junta de Freguesia.	As despesas serão da responsabili- dade da Jun- ta de Fre- guesia
Visita de estudo à Nau Quinhen- tista e Alfândega Régia	Cancelada	1/2/4/5	EB Agustina Bessa-Luís JABL1, JABL2, ABL3 e ABL4	Raquel Ribeiro Professores e Assis- tentes Operacionais da EBABL, Câmara Municipal de Vila do Conde	As entradas na Nau Quinhentista e na Alfândega Régia são gratuitas. O autocarro é fornecido pela Câmara Municipal de Vila do Conde.
Desfile de Carnaval	23 de fevereiro	1/3/4/5/6	Escola Básica de Casais- Arcos - Todos os alunos do Jardim de Infância e do 1.º Ciclo da Escola	Mónica Nogueira Todos os docentes, assistentes operacio- nais e alunos da Escola Básica de Casais- Ar-	As despesas relacionadas com esta atividades serão da



Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
				cos, Junta de Freguesia e APEArcos.	responsabili- dade da APEArcos e Junta de Freguesia
Feirinha de primavera	Cancelada	4/5/6	EB de Medados - Todas as turmas do estabeleci- mento de ensino	Arlete Fernandes Todos os docentes e não docentes da esco- la, Associação de Pais.	Sem custos
Escola Eletrão	Cancelada	2/4/5/6	EB de Medados - Todas as turmas do estabeleci- mento de ensino	Julieta Ferreira Todos os docentes e não docentes da esco- la, Associação de Pais.	Sem custos
H2Organismos mínimos	22 de junho	1/2/3/4/5/6	Escola Básica de Monte - Touguinhó Alunos das turmas TO1 (14) e TO2 (4)	Prof. Júlia Andrade Sr. Engenheiro do Ambiente Rui Pedro Sousa, Prof. Soraia Leal, Encarregados de Educação	Sem custos
Encerramento do 3.º Período	26 de junho	1/2/4/5/6	Todas as turmas do 1.º ciclo	Professores titulares de turma e do apoio educativo	Sem custos



6. Departamento de Línguas

Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
Día de la Hispanidad	11 de outubro	1/2	Escola Dr. Carlos Pinto Ferreira - 8ºE/D/F;9ºE	Mariana Lobo Xavier Biblioteca/ EV- Expressão plástica	Sem custos
Día de los muertos	31 de outubro	1/2	Escola Dr. Carlos Pinto Ferreira - 8ºE/D/F;9ºE	Mariana Lobo Xavier	Sem custos
Feira do livro	24 a 27 de no- vembro	1/2/3/4/5/6	Comunidade educativa	Delfim Bouças, Iolanda Azevedo, Lúcia Carva- Iho, Mário Mineiro e Teresa Brandão, do- centes do departa- mento curricular de línguas, equipa da BE- CRE, Abílio Santos, Joaquim Bento e ou- tros	17€
Villancicos Navideños	Fim do 1.º Perí- odo	1/2	8.º F	Mariana Lobo Xavier Professor Bento	Sem custos
Concurso de soletração	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/5/6	Alunos do 2º e 3º ciclo	Departamento de línguas e BE_CRE	Sem custos



Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
Teatro na escola	2.º Período	1/2/3/4/5/6	Alunos do 2.º ciclo	Departamento de línguas	Os custos serão asse- gurados pe- los Encarre- gados de Educação
Ida ao teatro (8ºano)	2.º Período	1/2/3/4/5/6	Alunos do 3.º ciclo	Departamento de línguas	Os custos serão assegurados pelos Encarregados de Educação
Dizer amo-te pelas palavras de um autor ou de uma personali- dade	10 a 14 de feve- reiro	1/2/4/5	Todas as turmas de 3.º ciclo	Ana Pia, Márcio Mag- no e Inês Soares, Pro- fessores do Departa- mento de Línguas, a biblioteca	5,40 €
Visita de estudo do 8.º ano à Batalha e à Marinha Grande	26 de março (Cancelada)	1/2/4/5/6	Turmas do 8.º ano	Agostinho Serrão, Alda Costa, Teresa Bran- dão, Bruno Amaral, Iolanda Azevedo, Alice Tender, Abílio Santos, Cristina Figueiredo	Os custos serão assegurados pelos Encarregados de Educação
Concurso de Leitura expressiva	2.º Período (Cancelada)	1/2/3/4/5/6	Alunos do 2º e 3º ciclo	Professora Manuela Freitas, Lizette Santos e Lúcia Fernandes, Professores do Depar-	25 € aproxi- madamente



Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
				tamento de Línguas e BECRE	
"O teatro vem à escola"	24 de abril (Cancelada)	1/2/3/4/5/6	Alunos do 6.º ano	Carla Berta Sousa (E.E) e Manuela Oliveira Docentes de Portu- guês do 6.º ano	As despesas estarão a cargo dos Pais e Encarregados de Educação.



7. Departamento de Ciências Sociais e Humanas

Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
Visita de Estudo: Centro Históri- co de Caminha e Aquamuseu do Rio Minho	24 de setembro	1/2/3/4/5/6	Alunos do 6.º ano de escolaridade	Prof. Ezequiel Tavares Dr. Sérgio Cadilha (Câmara Municipal de Caminha), monitores do Aquamuseu, Dire- tores de Turma e ou- tros docentes que se associem à iniciativa	Os custos são suporta- dos pelos intervenien- tes
Visita de estudo Parque Natural do Litoral Norte (PNLN) e Castro de S. Lourenço	31 de outubro	1/2/4/5	8º A, B, C e E	Cristina Teixeira, Cristina Figueiredo, Ezequiel Tavares, Margarida Sottomayor e Patrícia Fontes	Os custos são suporta- dos pelos intervenien- tes



8. Departamento de Matemática e Ciências Experimentais

Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
Oficina sobre o solo	1º Período	1/2/3/4/5/6	5.º ano	Grupo disciplinar Ci- ências Naturais 2.º ciclo; Suzete Jorge CMIA	Sem custos
Semana da Alimentação	1º Período	1/2/3/4/5/6	Escola Básica Dr. Carlos Pinto Ferreira	Suzete Jorge; Professores de todos os departamentos; Eco- Escolas; PES; LIPOR; Coordenadora BECRE, docente Inês Soares	8,20€
Prevenção do tabagismo - Se- mana do Não Fumador	1º Período	1/2/3/4/5/6	CFQ e CN 2º e 3º ciclos	PES; Suzete Jorge; Teresa Novo, Américo Barros, Sandra Pinhei- ro, UCC de Vila do Conde, BE/CRE	6,20€
Palestra sobre segurança rodo- viária	1º Período	1/2/4/5	9.º ano	Agostinho Serrão Teresa Novo	3,60 €



Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
Encontro Partilha de Boas Práticas no ensino das Ciências Experimentais	4 de setembro manhã	1/2/3	Educadores do pré- escolar, docentes do 1º ciclo, docentes dos gru- pos 230, 510 e 520	Coordenadora do de- partamento, Diretor Centro Ciência Viva, Docentes de CN e FQ	Sem custos
Olimpíadas de Química	Escola: 20 de fevereiro Porto: 18 de abril Final Nacional: 09 de maio (Cancelada)	1/2/3/4	8.º e 9.º ano	Docentes CFQ	89 €€
Ergonomia	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/5	2.º e 3.º ciclos	Docentes CN, PES	Sem custos
Bullying	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/5	2.º e 3.º ciclos	Docentes do departa- mento em articulação com o PES e Direção de turma	20€ Fotocó- pias e carto- linas
Alimentação saudável	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/5	2.º e 3.º ciclos	Docentes de CN; PES	50€ fotocó- pias e carto- linas
Magia da Química e da Física	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4	Pré-escolar e 1.º ciclo	Margarida Carneiro Professores de FQ	2€



9. Departamento de Expressões

Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
Comemoração do Dia Europeu do Desporto Escolar	27 de setembro	1/2/3/4/6	Alunos 2º e 3º ciclos do agrupamento	Adelaide Garcia Professores de Educa- ção Física	Sem custos
Dia Mundial da Arquitetura	11 de outubro	1/2/3/4/5/6	5.º A, B, D e 6.ºD	Professor Fernando Magalhães	Sem custos
Decoração de Natal	Dezembro	1/2/4	5ºC, 5ºD, 6º A, 6ºB, 6ºC e 6ºE	Paula Teixeira	6,5 €
Exposição de Presépios e Árvo- res de Natal com material reci- clado	11 de dezembro	1/2/3/4/5/6	5.º A, B, D e 6.ºD	Fernando Magalhães	5€
Janeiras	Janeiro	1/2/3/4/5/6	Comunidade educativa	Alunos e professores	Sem custos
Dia do Atletismo (Mega Sprint e Mega Salto)	8 de janeiro	1/2/3/4/6	2.º e 3.º ciclos	Sandra Castro, Profes- sores de Educação Física e alunos	279 €
Corta-mato escolar	9 de janeiro	1/2/3/4/6	2.º e 3.º ciclos	Urbano Pimpão, Pro- fessores de Educação Física.	231 €
Corta-mato distrital	3 de fevereiro	1/2/3/4/6	2.º e 3.º ciclos	Urbano Pimpão, Pro- fessores de Educação Física.	230€



Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
Torneio de Badminton	25 e 26 de mar- ço (Cancelada)	1/2/3/4/5/6	Alunos do 2.º e 3.º ciclo	Grupo de Educação Física	200€
Visita de Estudo do Desporto Escolar ao Comité Olímpico de Portugal, Centro Desportivo Nacional do Jamor e Cidade do Futebol	24 de abril (Cancelada)	1/2/4/5/6	Visita de Estudo do Des- porto Escolar ao Comité Olímpico de Portugal, Centro Desportivo Nacio- nal do Jamor e Cidade do Futebol	Docentes de Educação Física com Núcleos de Desporto Escolar Adelaide Garcia; San- dra Castro; Urbano Pimpão; Paulo Faria; José Garcia	As visitas, serão de índole gratuito. O valor a pagar pelos alunos será apenas o necessário para se realizar o transporte a Lisboa sobre o qual, aguardamos orçamento
Sala aberta de Educação Musi- cal	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/5/6	Escola Básica Dr. Carlos Pinto Ferreira	Alunos e professores	Sem custos



10. Grupo de Educação Especial

Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
Lanche convívio com os Encarregados de Educação	Outubro	1/2/3/4/5	Alunos com medidas adi- cionais	Pais, alunos, docentes, assistente operacional	50€
Oficina de Natal – decoração de espaços camarários	Novem- bro/Dezembro	1/2/4/6	Alunos com medidas adi- cionais	Docentes de Educação Especial do 2.º e 3.ºciclo	A suportar pela CMVCD
Dia Internacional da Pessoa com Deficiência	3 de dezembro	1/2/3/4/5/6	Alunos com medidas adi- cionais e comunidade educativa em geral	Docentes de Educação Especial de todos os ciclos	Sem custos



11. Bibliotecas escolares

Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de custos
Clube de Leitura: Outono a Ler	Outubro	1/2/4/5/6	9.º C	Coordenadora BECRE e Ana Pia e alunos	Sem custos
Concurso Nacional de Leitura 14ª Edição (fase de pré-seleção)	Outubro	1/2/3/4/5/6	Agrupamento de Escolas Dr. Carlos Pinto Ferreira Todas as turmas inscritas	Inês Rocha (professora bibliotecária), Docen- tes do 1º,2º e 3º Ciclos Equipa da Biblioteca, docentes e turmas envolvidos	Sem custos
Semana da Alimentação	Novembro	1/2/3/4/5/6	Agrupamento de Escolas Dr. Carlos Pinto Ferreira Todas as turmas inscritas	Biblioteca e Grupo disciplinar Ciências Naturais (2º e 3º ci- clos), Suzete Jorge	10€
Comemoração das Bibliotecas Escolares: Formação de Utiliza- dores "À descoberta da BE"	Novembro	1/2/3/4/5/6	Agrupamento de Escolas Dr. Carlos Pinto Ferreira Todas as turmas inscritas	Coordenadora BECRE, docente Inês Soares Professores do Depar- tamento de Línguas e/ou outros	11,46 €
Concurso de Criação de Logóti- po para a Biblioteca	Novembro e dezembro	2/3/4/6	Agrupamento de Escolas Dr. Carlos Pinto Ferreira Todas as turmas inscritas	Coordenadora BECRE, Equipa da Biblioteca, docentes Sofia Azeve- do, Irene Gomes e alunos	Sem custos



Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de custos
Concurso de postais de Natal	Novembro e dezembro	1/2/4/5/6	Agrupamento de Escolas Dr. Carlos Pinto Ferreira Todas as turmas inscritas	Equipa da Biblioteca, Inês Rocha e Sofia Azevedo alunos envol- vidos	Sem custos
Contar e Encantar o Natal	Novembro e dezembro	1/2/3/4/5/6	Agrupamento de Escolas Dr. Carlos Pinto Ferreira Todas as turmas inscritas	Equipa da Biblioteca, Abílio Santos, Teresa Brandão, João Paulo Clemente alunos, do- centes e turmas en- volvidos	Sem custos
Concurso Literário	Novembro / Dezembro	1/2/3/4/5/6	Aberto à comunidade	Biblioteca escolar; Departamento Curri- cular de Línguas; Do- centes do Departa- mento do Pré-Escolar e do Departamento curricular do 1º CEB	Sem custos
Newton gostava de ler!	2.º Período	1/2/3/4/5/6	1.º, 2.º e 3.º ciclos	Biblioteca escolar e Departamento de Matemática e Ciências Experimentais	100,00 € (materiais utilizados; serviços de reprografia)
A ilustração na promoção da Leitura	2.º Período	1/2/3/4/5/6	Escola Básica Dr. Carlos Pinto Ferreira	Inês Rocha, Paula Tei- xeira, Equipa da Biblio- teca	Sem custos



Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de custos
Literacia dos Media ("Fake News")	23 a 26 de mar- ço (Cancelada)	1/2/3/4/5/6	Turmas do 9.º ano	Inês Rocha, Bruno Amaral, Equipa da Biblioteca, docente e turmas envolvidas	Sem custos
"À conversa com…"	Abril (Cancelada)	1/2/3/4/5/6	JI/1.º/2.º e 3.º Ciclos	Biblioteca escolar; Departamento Curri- cular de Línguas; Docentes do Depar- tamento curricular do Pré-Escolar e do De- partamento Curricular do 1º CEB	Sem custos
Dia Mundial do livro e dos direi- tos de Autor	23 de abril (Cancelada)	2/4/5/6	Docentes e alunos	Biblioteca Escolar; Departamento Curri- cular de Línguas; De- partamento Curricular da Educação Pré- escolar e Docentes do Departamento Curri- cular do 1º CEB	Sem custos
"À Conversa com Anabela Mota Ribeiro"	3.º Período (Cancelada)	1/2/4/5/6	Todas as turmas da EB1/JI de Bagunte e turmas do 5º e 6º anos	Inês Rocha, Docentes do JI, 1º e 2º Ciclos Equipa da Biblioteca, docentes e turmas envolvidos	Sem custos



Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de custos
Semana da Leitura: 10 min de leitura/ Leitura de Antologia Poética/Concurso de Soletra- ção (EB1 de Bagunte)	3.º Período (Cancelada)	1/2/3/4/5/6	Todas as turmas da EB1/JI de Bagunte e turmas do 5º e 6º , 8ºs e 9º anos	Inês Rocha, Docentes do JI, 1º, 2º e 3º Ciclos Equipa da Biblioteca, docentes e turmas envolvidos	Sem custos
Vestir o Mar de Palavras: "Do leitor ao navegador"	1.º e 2.º perío- dos	1/2/3/4/5/6	1.º e 2.º Ciclo	Equipa da Biblioteca Escolar; Departamen- to Curricular de Lín- guas; Departamento de Matemática e Ciên- cias Experimentais; Departamento Curri- cular do 1.º CEB	Sem custos
Concurso Nacional de Leitura	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/5/6	1.º/2.º e 3º Ciclos	Equipa da BE/ Departamento. de Línguas/Docentes do Departamento curricular do 1º CEB	Sem custos
Uma mão cheia de histórias: Programa de sessões de apresentação e de leitura em voz alta, de textos literários e de tradição popular, portugueses ou outros	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/5/6	Alunos e Docentes do JI/1º/2º e 3º Ciclo	Biblioteca escolar; Departamento Curri- cular de Línguas, De- partamento Curricular da Educação Pré- escolar; Departamen- to Curricular do 1.º CEB;	Sem custos



12. SPO – Serviço de Psicologia e Orientação

Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
Programa de Orientação Escolar e Profissional	2.º e 3.º Perío- dos	1/2/3/4/5/6	Turmas do 9º ano de escolaridade	SPO e Diretores de Turma	Sem custos
Visita de Estudo à Qualifica	11 de março (Cancelada)	1/2/3/4	Alunos do 9º ano de esco- laridade	SPO; Diretores de Turma e professores do conselho de turma	500 euros (aproxima- damente)
Intervenção (sensibilização) no contexto da Gestão da Mudança / Facilitação da Transição de Ciclos - alunos do 4º ano do 1º ciclo do ensino básico	3.º Período (Cancelada)	1/2/3/4/5/6	Alunos do 4º ano do 1º ciclo do ensino básico.	SPO e professores titulares de turma do 4º ano.	Sem custos



13. GID (Gabinete de Intervenção Disciplinar)

Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
Palestra sobre Cyberbullying	15, 16 e 20 de janeiro	2/4/5	Todas as turmas do 2.º ciclo	GID (Gabinete de Intervenção Disciplinar)/ Projeto Segurança Digital, Teresa Brandão e Irene Gomes Escola Segura / GNR	Sem custos



14. Alunos

Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 17)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
Atividades dos alunos finalistas do 9.º ano – Barraquinhas	1.º e 2.º perío- dos	4/5/6	Comunidade educativa	Alunos do 9.º ano	Sem custos
Viagem de finalistas – Madrid	27 a 30 de julho (Cancelada)	4/5/6	Alunos do 9.º ano	Diretores de turma Encarregados de edu- cação, alunos e pro- fessores, Professores (em substituição de algum diretor de tur- ma) ou professores que queiram inscre- ver-se na viagem	Os custos serão custe- ados pelos intervenien- tes



15. Associação de pais e Encarregados de Educação

Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de custos
Atividades de Ocupação de Tempos Livres	2 a 12 de se- tembro	1/2/4/5/6	EB de Medados Alunos previamente ins- critos do 1.º ciclo	Associação de Pais; Ana Amélia Gomes; Funcionária da Junta de Freguesia, D. Dalva Bicho e uma pessoa contratada para efe- tuar o acompanha- mento das crianças, funcionários das insti- tuições visitadas e responsáveis por ate- liers/aulas que se des- locarão à escola.	Os custos serão supor- tados pelos intervenien- tes
Noite de HALLOWEEN	31 de outubro	2/4/5	EB Agustina Bessa-Luís	Órgãos da Associação de Pais de Agustina Bessa-Luís e Bagunte Futebol Clube	As despesas serão suportadas pelos pais/encarre gados de educação e pelas associações envolvidas.



Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de custos
Feira de Outono	8 de novembro	1/2/3/4/5/6	Alunos do pré-escolar e do 1.º ciclo da Escola Básica da Junqueira	Presidente da Associa- ção de Pais da Escola Básica da Junqueira Pais, alunos, professo- res, assistentes opera- cionais.	Sem custos
Convívio entre famílias, alunos e escola	10 de novembro	2/4/5/6	Alunos do Jardim de In- fância da Escola Básica da Junqueira	Representantes dos Encarregados de Educação da Turma JIJ1 Isabel Castro Todos os pais e encarregados de educação, assistentes operacionais e educadora do Jardim de Infância da Escola Básica da Junqueira e elementos da companhia de teatro Contadança.	Os custos serão supor- tados pelos intervenien- tes
"A viúva e o Papagaio" teatro	11 de novembro	1/2/3/4/5/6	4.º e 5.º anos	Augusta Moreira (E.E) e Fátima Barroso; Do- centes de Português do 5.º ano	As despesas estarão a cargo do Pais e Encarregados de Educação



Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de custos
Peter Pan no Gelo	22 de novembro	1/2/3/4/5/6	EB de Medados - Todas as turmas do estabeleci- mento de ensino	Associação de Pais - Nuno Silva; Todos os docentes e não docen- tes da escola, Associa- ção de Pais; Alda Gon- çalves, Amélia Lima, Dalila Sousa, Julieta Ferreira, Lígia Santos, Arlete Fernandes, Celestina Balazeiro, Andreia Oliveira, Fer- nanda Coelho, Fátima Jesus e Alcina Ribeiro	As despesas estarão a cargo do Pais e Encarrega- dos de Edu- cação.
Chegada Pai Natal	11 de dezembro	1/2/4/6	Escola Básica Agustina Bessa-Luís - Turmas dos Jardins de Infância e do 1º ciclo	Associação de pais de Agustina Bessa-Luís	Sem custos
Festa de Natal	14 de dezembro	1/2/3/4/5/6	EB de Medados Todas as turmas do esta- belecimento de ensino	Associação de Pais Nuno Silva, Todos os docentes e não docen- tes da escola, Associa- ção de Pais, Alda Gon- çalves, Amélia Lima, Dalila Sousa, Julieta Ferreira, Lígia Santos, Arlete Fernandes,	Sem custos



Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de custos
				Celestina Balazeiro, Andreia Oliveira, Fer- nanda Coelho, Fátima Jesus e Alcina Ribeiro	
Ceia de Natal	14 de dezembro	1/3/4/5/6	Escola Básica de Casais- Arcos, todos os alunos do Jardim de Infância e do 1.º Ciclo da Escola;	Ângelo Carvalho e Presidente da APEAr- cos Rui Silva, Todos os docentes, assistentes operacionais bem como os professores das AECs, EMRC, In- glês e de Música da Pré e Junta de Fregue- sia;	As despesas relacionadas com esta atividades serão da responsabilidade da APEArcos e Junta de Freguesia;
Ceia de Natal	14 de dezembro	1/2/4/6	Escola Básica Agustina Bessa-Luís Turmas dos Jardins de Infância e do 1º ciclo	Associação de pais de Agustina Bessa-Luís	Sem custos
Aula experimental de Xadrez	16 de dezembro	1/2/4/5/6	EB de Medados- Todas as turmas do JI e do 1º CEB	Associação de Pais Nuno Silva, Associação Xeque-Mate, todos os docentes das turmas, assistentes operacio- nais, professores de apoio e de Educação Especial	Sem custos



Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de custos
Atividades de Ocupação de Tempos Livres	18 de dezembro a 3 de janeiro	1/2/3/4/5/6	EB de Medados - Alunos previamente inscritos, do 1.º ciclo	Associação de Pais Ana Amélia Gomes Funcionária da Junta de Freguesia, D. Dalva Bicho e uma pessoa contratada para efe- tuar o acompanha- mento das crianças, funcionários das insti- tuições visitadas e responsáveis por ate- liers/aulas que se des- locarão à escola.	Os custos serão supor- tados pelos intervenien- tes
Convívio entre famílias, alunos e escola	15 de março (Cancelada)	4	Alunos do Jardim de In- fância da Escola Básica da Junqueira	Representantes dos Encarregados de Educação da Turma JIJ1 Responsável Isabel Castro, Todos os pais e encarregados de educação, assistentes operacionais e educadora do Jardim de Infância da Escola Básica da Junqueira e elementos da companhia de marionetas Mandrágora	O valor será dividido pelo número de pessoas inte- ressadas em assistir ao espetáculo



Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de custos
Feira da primavera	19 de março (Cancelada)	1/2/3/4/5/6	Alunos do pré-escolar e do 1.º ciclo da Escola Básica da Junqueira	Presidente da Associa- ção de Pais da Escola Básica da Junqueira Pais, alunos, professo- res, assistentes opera- cionais.	As despesas serão asseguradas pelos encarregados de educação e pela Junta de Freguesia
Sensibilização Bullying	24 e 26 de mar- ço (Cancelada)	1/2/4/5	EBABL - Todas as turmas do 1.º ciclo do EBABL	APABL, Catarina Leal Dra. Filipa Soares – psicóloga, Professores titulares de turma	Os custos da atividade serão supor- tados pela Associação de Pais da Escola Básica Agustina Bessa-Luís



16. Assistentes operacionais

Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 17)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
Sementeiras	Cancelada	1/2/4/5/6	Escola Básica da Junquei- ra, Todos os alunos e professores da Escola do 1.º Ciclo	Rosalina Benta, Todos os docentes, assisten- tes operacionais e alunos da Escola Bási- ca da Junqueira	Sem custos



17. Juntas de Freguesia

Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 17)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
Espetáculo Lusco Fusco	13 de novembro	1/2/4/5	Alunos dos 3.º e 4.º anos da Escola Básica da Jun- queira	Junta de Freguesia, Alice Amaral, Compa- nhia Circular, Junta de Freguesia, Catarina Gonçalves e Filipe Caldeira (artistas), professores, alunos e assistentes operacio- nais.	Sem custos
Decoração de Postais de Natal	1.ª semana de dezembro	1/2/3/4/5/6	Turmas do Pré – Escolar e 1º Ciclo da Escola Básica de Bouçó	Sara Balazeiro e Otília Ramos - Professores Titulares de Turma, Educadora e Junta de Freguesia	Sem custos



18. Projetos/Clubes

Denominação	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
ERASMUS+ "Maths through Games": Jogos Matemáticos Atividades: - 3ª reunião transnacional, Erasmus+ "Maths through Games" - C5/C6 - "Blended Mobility of School Learners"	01-09-2017 até 31-08-2020	1/2/3/4/5/6	Alunos do 1º ciclo	Tânia Costa / Berta Cardoso	Financia- mento Pro- grama ERASMUS+ ação KA2
Clube de Programação e Robó- tica	Ao longo do ano letivo	1/2/3	Alunos dos 5º, 6º, 7ª e 8ª anos.	Tânia Costa	Ação K2, verbas atribuídas aos projetos ERASMUS+ "Maths through Games", Verba atribuída pela



Denominação	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
					DGEST no âmbito do concurso dos Clube de Robótica e Programação 180€.
Horta Pedagógica	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4	Crianças do Jardim de Infância e alunos do 1º Ciclo da EB Agustina Bes- sa-Luís	Docentes titulares de turma e elementos da comunidade educati- va, nomeadamente, assistentes operacio- nais, familiares das crianças/alunos, au- tarquia e Lipor.	Sem custos
Vamos conhecer a Cividade de Bagunte	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4	Crianças do Jardim de Infância e alunos do 1º Ciclo da EB Agustina Bes- sa-Luís.	Elementos do Gabinete de Arqueologia da CMVC e da Associação de Proteção do Património Arqueológico de VC, Junta de Freguesia, docentes titulares de turma, assistentes operacionais, familiares das crianças/alunos.	Sem custos



Denominação	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
"Compostagem"	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/5/6	Alunos do pré-escolar e 1.º ciclo da escola básica de Bouçó- Rio Mau	Professores e Alunos do pré-escolar e 1.º ciclo da escola básica Bouçó-Rio Mau	Sem custos
SuperTmatik de Inglês curricular	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/5/6	EB Junqueira, EB de Casais, Arcos; EB Agustina Bessa Luís, Bagunte; EB de Medados, Touguinha e EB de Rio Mau.	O grupo disciplinar de Inglês, 1º ciclo:	31,00€
SuperTmatik de cálculo mental	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/6	Alunos do 1.º ciclo	Docentes do 1.º ciclo	144€
Campeonato Nacional de Jogos Matemáticos Atividades: - 16.º Campeonato de Jogos Matemáticos	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/6	Alunos do 1º, 2º e 3º ciclos	Docentes de matemá- tica e docentes do 1º ciclo	A determinar
Trazer a matemática no bolso	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/6	Alunos do 1º ciclo do ensino básico.	Docentes do 1.º ciclo	Sem custos
SuperTmatik de Línguas (Língua Portuguesa, Inglês, Francês e Espanhol)	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/5/6	Alunos dos 2.º e 3.º ciclos	Alunos, professores do departamento de lín- guas e BE/CRE	200 € + Provavelmente, 3 euros, por aluno e por



Denominação	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
					concurso, para a inscri- ção
LITERACIA 3Di	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/5/6	5.° ano são desafiados para a literacia de Matemática, os alunos do 6.° ano para a literacia de Ciência, os alunos do 7.° ano para a literacia de Leitura e os do 8.° ano respondem a questões de Inglês	Departamento de Línguas	Estimativa 60 euros
Parlamento dos jovens	1º e 2º Períodos	1/2/4/5/6	Alunos do 3º ciclo	Coordenador e DT	100€
Jornal "Aguarela"	1.º Período	1/2/3/4/5/6	Comunidade educativa	Alunos, professores, elementos diversos da comunidade educativa	1200€
PES Atividades: - Semana do Não Fumador	1.º e 2.º Perío- dos	2/3/5	Comunidade educativa	Docentes, UCC Vila do Conde e outras enti- dades	Fotocópias (100 €)
Horta pedagógica	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/6	2º e 3º ciclos	Docentes CN; Coordenador do Eco-Escolas	Sem custos



Denominação	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
Eco-Escolas Atividades: - Importância separação resíduos - Construção ninhos - Importância dos estuários e zonas húmidas Confeção de Sabão - BIOBLITZ em Serralves (Cancelada)	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/5/6	Comunidade educativa	Docentes CN, Autarquia, Lipor	300€
Projeto Rios	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/5/6	Alunos do 6º A, 6ºB, 6ºD, e 6ºE	Coordenadora projeto Suzete Jorge	Sem custos
PRESSE	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/5/6	3.º Ciclo	Professores	200€
Projeto Jovens Cientistas Atividades: - Olimpíadas da Química Júnior - Palestra "Prevenção e Segu- rança Rodoviária	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/6	Pré-escolar, 1º, 2º e 3.º Ciclos	Docentes CFQ e Ciên- cias	100 € (foto- cópias e rea- gentes)



Denominação	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
SuperTmatik (Matemática, FQ, ciências naturais)	1.º e 2.º Perío- dos	1 /2/ 3 / 4	Alunos do, 2º e 3º Ciclos	Docentes de MAT, CFQ e CN	138,28€
Clube Ciência Viva na Escola	1.º Período	1/2/3/4/5/6	 - Alunos dos 2º e 3º ciclos (dinamizadores das atividades). - Alunos da educação préescolar e do 1º ciclo. 	Docente Paulo Dias (grupo disciplinar 520 - Ciências Naturais).	60€
PASSEzinho	1.º e 2.º Perío- dos	2/3/5	Pré-escolar	Crianças e Educadoras de Infância	Sem custos
"Despertar para a leitura"	1.º e 2.º Perío- dos	2/3/5	Pré-escolar	Crianças e Educadoras de Infância	Sem custos
"À Descoberta do Património Local"	1.º e 2.º Perío- dos	2/3/5	Pré-escolar	Crianças e Educadoras de Infância	Sem custos



Denominação	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
"Ciências a Brincar"	1.º e 2.º Perío- dos	2/3/5	Pré-escolar	Crianças e Educadoras de Infância	Sem custos
Projeto TVA	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/4	Alunos com medidas adi- cionais do 3º ciclo	Docentes de educação especial, famílias dos alunos, técnicos do MADI.	Sem custos para a escola
Supertmatik de História de Por- tugal	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/5/6	Alunos do 2.º ciclo	Docentes de HGP	18€ (3€ por aluno)
Música em Crescendo	Ao longo do ano letivo	1/2/3/4/5/6	Todos os alunos	Alunos e professor Joaquim Bento	Sem custos
Atelier de Artes	1.º e 2.º Perío- dos	!/2/3/4/5/6	Alunos	Professor José Maga- Ihães	Sem custos
Desporto Escolar - Natação	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/5/6	Alunos	Alunos e Professor Joaquim Páscoa	Sem custos
Desporto Escolar - Natação Adaptada	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/5/6	Alunos	Alunos e Professor Adelaide Garcia	Sem custos



Denominação	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
Desporto Escolar - Ténis de mesa sa (2 grupos	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/5/6	Alunos	Alunos e professor Paulo Faria	Sem custos
Desporto Escolar – Patinagem	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/5/6	Alunos	Alunos e professor Urbano Pimpão	Sem custos
Desporto Escolar – Badmington (2 grupos)	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/5/6	Alunos	Alunos e professor Sandra Castro	Sem custos
Desporto Escolar – Desportos náuticos Canoagem	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/5/6	Alunos	Alunos e professor Adelaide Garcia	Sem custos
Desporto Escolar- Tiro com Arco	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/5/6	Alunos	Alunos e professor Joaquim Páscoa	Sem custos
Clube: Atividade Desportiva	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/5/6	Alunos	Alunos e professor Joaquim Páscoa	Sem custos
Clube: Atividade Física	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/5/6	Alunos	Alunos e professor Adelaide Garcia	Sem Custos



Denominação	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
Clube de Proteção civil Atividades: - A Terra Treme - Manuseamento de extintores (cancelada)	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/5/6	Comunidade educativa	O coordenador Urba- no Pimpão e comuni- dade educativa	Sem custos
Projeto "Selo Digital" Atividades: - Outubro – Mês Europeu da Cibersegurança - Desafios Seguranet - Cibersegurança nas Escolas - Dia da Internet Mais Segura	Ao longo do ano letivo	1/2/3/4/5/6	Toda a comunidade edu- cativa.	Docentes Irene Go- mes; Pais e Encarre- gados de Educação; alunos do 8.º ano	50€
Projeto Segurança Digital Atividades: - Outubro – Mês Europeu da Cibersegurança - Desafios Seguranet - Cibersegurança nas Escolas - Dia da Internet Mais Segura	Ao longo do ano	1/2/3/4/5/6	Comunidade educativa	Irene Gomes e outros docentes de acordo com as necessidades do projeto	50€



Denominação	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
Erasmus + Projeto "ESafety Label+" Atividades: - Outubro – Mês Europeu da Cibersegurança - Desafios Seguranet - Cibersegurança nas Escolas	2018 -2020	1/2/3/4/5/6	Alunos do 2.º e 3.º Ciclos	Irene Gomes / José Garcia (subdiretor)	50€
Projeto AJU_DAR Atividades: - Campanha Vamos Salvar o Natal (Cabaz de Natal)	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/5/6	Comunidade educativa	Professores de EMRC	50€
Plano Nacional de Cinema (PNC)	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/5/6	Todos os alunos	coordenadora do Pla- no Nacional de Cine- ma (PNC), professora bibliotecária, Fernan- da Inês Soares	Sem custos
"Pequenos Astrónomos"	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/6	Turmas de 1º ciclo, dos 4.º anos de escolaridade.	Docentes do 4.º ano	Sem custos
Clube de Cinema de Animação	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/5/6	- Alunos do 2º e 3ºciclos — máximo de 10 alunos.	O clube será dinamizado e coordenado pela professora Paula Teixeira.	Os custos dependerão do número de alunos



Denominação	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
					interessados na atividade e serão apre- sentados na(s) respe- tiva(s) pro- posta(s).
Aprender a Brincar	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/4/5	Turmas do 1º ciclo, dos 4.º anos de escolaridade, da EB Bouçó – Rio Mau	As diversas atividades desenvolvidas neste projeto serão dinamizadas pelas assistentes operacionais que exercem funções nesta escola, com a supervisão dos docentes titulares de turma	Os materiais de desgaste fornecidos para a realização de algumas das atividades serão suportadas pela Junta de Freguesia e Representantes de Pais e Encarregados de Educação.
Aprender brincando	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/4/5	Todos os 15 alunos da turma TO1 e todos os 5 alunos da turma TO2.	Corpo docente da Escola Básica de Mon- te – Touguinhó e di- namizadas por uma	Os materiais de desgaste fornecidos para a reali-



Denominação	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
				assistente operacio- nal.	zação de algumas das atividades serão suportadas pela Junta de Freguesia e Associação de Pais.
"Juntos, ir mais além!"	1.º e 2.º Períodos	172/3/4/5/6	Todos as crianças do ensino pré-escolar e todos os alunos do 1.º ciclo da Escola Básica de Monte - Touguinhó. Na dinamização de algumas atividades poderão ser alvo os pais/encarregados de educação, comunidade envolvente.	Docentes titulares, assistentes operacionais e discentes,	Os materiais de desgaste ou custos associados a sessões dinamizadas por parceiros de diversas entidades (Centro de Ciência Viva, Lipor, CMIA) para a realização de algumas das atividades serão suportadas



Denominação	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
					pela Junta de Freguesia e Associação de Pais.
"Matemática divertida"	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/5/6	Turmas de 1º ciclo, dos 4.º anos de escolaridade, da EB da Junqueira.	Berta Cardoso	Sem custos
Na escola sou Feliz	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/5/6	Todos os 31 alunos das turmas A1 e A2.	Corpo docente da Escola Básica de Casais – Arcos e dinamizadas por uma assistente operacional.	Os materiais de desgaste fornecidos para a realização de algumas das atividades serão suportados pela Junta de Freguesia e Associação de Pais.
Promover valores	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/4/5	Alunos do 1º ciclo do ensino básico da EB Agus- tina Bessa-Luís.	As diversas atividades desenvolvidas neste projeto serão dinamizadas pelas assistentes operacionais que exercem funções nesta escola, com a su-	Sem custos



Denominação	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
				pervisão dos docentes titulares de turma.	
Yoga para Crianças	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/5/6	Alunos do jardim de in- fância da escola básica da Junqueira.	Esta atividade será dinamizada pela pro- fessora Joana Fernan- des do Áshrama Vila do Conde - Centro do Yoga.	Os custos serão asse- gurados pe- los encarre- gados de educação
"Reciclar Brincando"	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/5/6	Destinado aos alunos de Educação Inclusiva.	Professor orientador: (Fernando Magalhães)	Sem custos
Clube de leitura	Ao longo do ano letivo	1/2/3/4/5/6	9º anos e turmas/anos que pretendam inscreverse.	Professora bibliotecá- ria, Inês Rocha e do- cente Ana Pia	Sem custos
Ler + Mar	Ao longo do ano letivo	1/2/3/4/5/6	6.º e 7º anos e eventual- mente 8º ano Centro Agustina Bessa- Luís: Turmas que se en- volverem no Projeto	Equipa da biblioteca	Sem custos
Clube de Trompete	Ao longo do ano letivo	1/2/3/4/5/6	Alunos da Escola Básica Dr. Carlos Pinto Ferreira	Maurício Costa	Sem custos
"Navegar com a Biblioteca Esco- lar"	Ao longo do ano letivo	1/2/3/4/5/6	Todos os Alunos envolvidos	Equipa da Biblioteca	A definir



Denominação	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
"Leva a água ao meu moinho" de Português	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/5/6	Turmas do pré-escolar, do primeiro e do 2º ciclo que desejarem aderir ao mesmo	Professores e alunos que aderirem ao pro- jeto	Sem custos
"LET'S BE GREEN"	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/5/6	Comunidade escolar	Turma 8ºB com o acompanhamento da professora de Geografia Margarida Sottomayor.	Sem custos
Projeto Octante	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/5/6	Destinado aos alunos do 1.º ciclo, 1.º e 2.º anos	Câmara Municipal de Vila do Conde	Os custos serão supor- tados pela Câmara
"O jogo e a Matemática"	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/3/4/5/6	Turmas de 1º ciclo, dos quatro anos de escolari- dade, da EB de Medados.	Assistentes operacio- nais e docentes da escola de Medados	Sem custos
Orçamento Participativo (Suspenso)	2.º e 3.º perío- dos	2/4/5/6	Alunos do 3.º ciclo	Alunos e diretores de turma	Sem custos



19. Coordenação de AEC Inglês

Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
Halloween	Outubro	1/2/3/4/5/6	EB da Junqueira; EB de Casais- Arcos; EB Agustina Bessa Luís- Bagunte; EB de Medados, Touguinha; EB de Bouçó – Rio Mau; EB e Monte – Touguinhó. 1º e 2º anos	Vânia Silva e Margari- da Amorim	Sem custos



20. Coordenação de AEC Expressão Musical

Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
Festa de Natal	13 e 14 de de- zembro	1/2/3/4/5/6	Turmas do 1º Ciclo das Escolas Básica Bouçó, Medados, Arcos e Jardim de Infância de Arcos e Meda-dos.	Professoras Titulares de Turma da Escola Básica de Bouçó, Medados e Arcos, Educadoras de Medados e Arcos e Professora de Música, Raquel Monteiro, Assistentes Operacionais, Pais e Encarregados de Educação, Associação de Pais e Junta de Freguesia	Sem custos



21. Coordenação de AEC Teatro

Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 17)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos



22. Coordenação de AEC Atividade Física e Desportiva

Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos



23. Coordenação dos diretores de turma

Atividade	Data	Objetivos do PEA (número 16)	Grupo-alvo	Intervenientes	Previsão de Custos
Parlamento dos jovens	1.º e 2.º Perío- dos	1/2/4/5/6	Alunos do 3º ciclo	Coordenador de DT e Diretores de Turma do 3.º ciclo	100€



24. Propostas de Ações de Formação

Denominação	Grupo-alvo	Formador/ Entidade
Formação de curta duração no âmbito do Ensino a Distância	Toda a comunidade escolar	Direção/Irene Gomes